
西区自治協議会第１部会 会議概要 

（所管分野：防犯・防災、自然環境、住環境等） 

令和４年度 第８回会議 

開催日時 令和４年１１月１０日（木）午後３時～４時３０分 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０５会議室 

出 席 者 

委  員 

岩沢部会長、小泉委員、風間委員、円山委員、菊池委員、

伊藤(甲)委員、長澤委員、伊藤(正)委員、高橋(伸)委員、 
高橋(直)委員  計１０名 
［欠席：高田副部会長、大谷委員］ 

事 務 局 
西区地域課長、西区総務課長、西区区民生活課長補佐、 

西区建設課長、西区区民生活課１名、西区地域課２名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 令和５年度 特色ある区づくり予算について 

○事務局より、予算の見直しに伴う追加事業について説明があり、意見

集約を行いました。 

○委員から出た意見をまとめた結果、「特に事業内容を修正するもの」と

して本会に報告するものはありませんでした。 

 
▻委員から出た主な意見は次のとおり 

  ・大雪時の通学路の安全確保について検討していく必要がある。 

  ・避難所運営体験の対象者には、コミ協も含めて欲しい。 

  ・避難所と VR を結びつけてみてはどうか。 

  ・デジタルコンテンツ活用事業は、難しい用語が多くイメージがつ

かみにくいので、もう少しわかりやすい表現をして欲しい。 

                              など 

 
２ 区ビジョンまちづくり計画について 

○第１部会に該当する部分について、意見集約を行いました。 

 
  ▻委員から出た主な意見は次のとおり 

  ・セーフティ・スタッフという名前は、平成２７年度からこども見

守り隊に変わったのではないか。 

                              など 

 
３ 令和５年度 自治協議会提案事業「環境美化」について 

○来年度取り組むテーマは今年度の「環境美化」を継続することとし、

事業の概要は、「ごみ拾い SNS を活用する、または、イベントを実施

する等、区民の美化意識向上につながる取り組みを実施する」という

ことに決まりました。 

○事務局より他自治体などが実施しているイベント例が示され、来年度

以降の取り組みについて、今後検討を続けていくことになりました。 

資料４



 

 

 

主な議事 

 

４ 令和４年度 自治協議会提案事業「環境美化」について 

○事務局から事業の実施状況について、説明がありました。 

 
▻現在の登録状況 

・パートナー登録団体 １６団体 

・ピリカ１０回以上の投稿者 ２名 

 
○今年度の実績がまとまり次第、ホームページなどで周知していくこと

を確認しました。 

○また、今年度の反省をもとに、来年に向けてアイデア出しを行ってい

くことになりました。 

 
５ IoT 技術を活用した子どもの見守り事業について 

○見守り事業について、総務課長から説明がありました。 

 

その他 

６ その他 

○９月の犯罪発生状況について、総務課長から説明がありました。 

○次回（第９回）開催について 

  日時：令和４年１２月８日（木）午後３時～ 

  場所：未定 

 



西区自治協議会第２部会 会議概要 

（所管分野：保健・福祉、文化・スポーツ、教育等） 

令和４年度 第８回会議 

開催日時 令和４年１１月８日（火）午後３時～４時３０分 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０４・１０５会議室 

出 席 者 

委 員 

五十嵐（加）部会長、五十嵐（秀）委員、藤橋委員、 

大島委員、澤邉委員、真野委員、加野委員、山岸委員、 

篠田委員、西山委員   計１０名 

［欠席：木村副部会長、高橋（史）委員］ 

事務局 
西区地域課長、西区健康福祉課長、西区教育支援センター所長、

坂井輪地区公民館長、坂井輪図書館主任、西区地域課２名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 令和５年度 特色ある区づくり予算について  

 ○事務局より、予算の見直しに伴う追加事業について説明があり、意見

集約を行いました。 
▷委員から出された主な質疑・意見等は以下のとおり 

  【キラッと支え愛西区応援事業】 

   ・「キラッと支え合いフォトコンテスト・カレンダープロジェク 

ト」について、カレンダーの配布対象は誰に設定し、どのように 

支え合いを周知していくのかというご質問に対し、地域の茶の間 

を主な対象として配布をしていく予定である旨回答がありました。

【西区スポーツスマイルプロジェクト】 

   ・マリンスポーツ教室のスタンドアップパドルボードとはどのよう 

    なものかというご質問に対し、担当課から大きめのボードの上に 

    立ち、パドルを漕いで水面を進むものという説明がありました。 

【てくてくウオーキング事業】 

   ・ＭＡＰのリニューアルについて、前回は実行委員会を立ち上げ作 

り上げた思い入れのあるものとなっており、前回同様ボトムアッ 

プで作ってほしいというご意見がありました。 

  【西区デジタルコンテンツ活用事業】 

   ・e スポーツ活用事業について、欧米の教育分野では少し弊害が 

あるという結果が見られ、取り組む際は教育的配慮をお願いし 

たいというご意見がありました。 

   ・西区オープンデータアイデアソンについて、なぜあえて「西区」 

    で行うのかというご質問に対し、担当課から本庁では同じような 

アイデアソンを行ってはいるが、範囲が広いことにより「西区の 

ためになる事業をやりたい」という思いがアイデアに落とし込め 

ないため、西区に限定して取り組んでいきたい旨回答がありまし 

た。 

   ・教育現場にもぜひ活かして欲しいというご意見がありました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○令和５年度特色ある区づくり予算について、審議の結果、部会として 

  異議ない旨、意見集約を行いました。 

 

２ 区ビジョンまちづくり計画について 

 ○１０月自治協議会本会にて説明がありました西区区ビジョンまちづ 

くり計画の素案について、第２部会所管分野を中心に審議しました。 

  ▷委員から出された主な意見 

  ・「障がいの有無によらず安心して暮らせる共生社会」の現状と課題の 

   １つ目の文章について、「障がいのある人が住み慣れた地域の中で」 

   と記載されているが、対象者が「住み慣れている人」だけのような 

   表現ではないかというご意見に対し、担当課よりご指摘のとおりだ 

   が、他の箇所との整合性もあるため、確認させていただく旨回答が 

   ありました。 

  ・こども家庭総合支援拠点とはどこのことを指すのかというご質問に 

   対し、区役所内の人員において、虐待に対する体制の強化を行い、 

   その人員配置のことを指している旨説明がありました。 

  ・用語の表現について、カタカナの単語の内容をその後括弧書きで 

   意味を補足するのではなく、カタカナ表記を括弧書きにしたほうが 

   わかりやすいのではないかというご意見がありました。 

  ・こどもの表記がページによって異なるため統一したほうがよいので 

   はないかというご意見がありました。 

  ・「保育リーダー研修会の開催」という記載があるが、これは「保育」 

のみが対象となり「幼稚園」は含まれないという意味なのか、内容 

に合わせて表現を見直してほしい旨ご意見がありました。 

  

○出された意見を今後の修正の参考にしていただくよう、事務局にお伝 

  えしました。 

 

３ 令和４年度 自治協議会提案事業「支え合いの大切さ普及事業」 

  について 

  ・ワークショップの振り返り 

 ○１０月２９日に行われたワークショップについて、委員全体で振り 

返りを行いました。 

 ○当日出された意見やワークショップの雰囲気を共有し、当日の成果を 

  参考にしながら、来年度の事業を検討していく旨、確認しました。 

 

４ IoT 技術を活用した子どもの見守り事業について 

 ○IoT 技術を活用した子どもの見守り事業について加藤副区長より説明 

  がありました。 

  



その他 

５ その他 

 ○令和５年度における第２部会の自治協議会提案事業については、 

  先月の部会で確認した内容で本会に提出する旨共有しました。 

○次回（令和４年度 第９回）開催について 

日時：令和４年１２月１３日（火）午後３時～ 

場所：未定 
 



西区自治協議会第３部会 会議概要 

（所管分野：産業、区の魅力発信、交通等） 

令和４年度 第８回会議 

開催日時 令和４年１１月９日（水）午後３時００分～４時３０分 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０４、１０５会議室 

出 席 者 
委  員 

岩脇部会長、山賀副部会長、髙島委員、長谷川委員、 

田中（幸）委員、原澤委員、 

 計６名 

[欠席：田中（米）委員、広川委員、澤口委員、佐賀委員、

杉原委員、古俣委員］ 

事 務 局 西区地域課長、西区農政商工課長、西区地域課１名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 令和５年度 特色ある区づくり予算について 

（１） 委員意見に対する担当課の考え方 

○事務局より、予算の見直しに伴う追加事業について説明があり、意

見集約を行いました。 

▷委員から出された主な質疑・意見等は以下のとおり 

 

【西区のくらし・魅力発信事業】 

 ・事業内容にある広報研修について、自治協議会の委員も受講 

したいというご意見がありました。 

 
２ 区ビジョンまちづくり計画について 

 ○１０月自治協議会本会にて説明がありました西区区ビジョンまちづ 

くり計画の素案について、第３部会所管分野を中心に審議しました。 

  ▷委員から出された主な意見 

・４３ぺージ、海岸エリアの賑わいの創出について、海岸エリアは飛砂

対策もしているが、抜本的にやるべきであり、道路をかさ上げして観

光道路にするなど、きれいに整備して欲しいとのご意見に対し、担当

課からは、実施するとなれば 10 年計画となる、３６ページの大学等と

の連携による抜本的な飛砂対策の検討との絡みで考えていくとの回答

がありました。 

・４２ページの四ツ郷屋浜に関して、砂浜はなくなったが、県内の海水

浴場で客が多いのは柏崎や能生（糸魚川）であり、能生は砂浜がな

く、駐車場と隣接していて、公衆トイレがあることなどが魅力であ

る。四ツ郷屋浜も、砂浜を戻さなくても現状を改良することで海水浴

場として機能するのではないかとの意見がありました。 

・３７ページの農地における飛砂防止対策は実施しないのかという質問

に対し、飛砂対策全体に力を入れて取り組むのでその中で農地の飛砂

対策も実施するとの回答がありました。 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

３ 令和５年度 特色ある区づくり予算 自治協議会提案事業について 

○来年度、第３部会で取り組む自治協議会提案事業について、事務局よ 

 り事業概要などの説明がありました。 

○委員からはイベントの実施だと１日限りと誤解されるので、一定期間

継続して取り組むのであれば事業と表記した方が良いとの意見があり

ました。 

 
４ 令和４年度 自治協議会提案事業「魅力の発掘」について 

○前回の振り返りとして「西区八景」の選定基準と「西区八景」の候補

を再度確認しました。 
○西区のインスタグラムや、「＃にしくらし」に投稿された写真を事務局

から提示してもらい、併せて山賀委員からも写真を提示してもらい、

西区八景選出の参考にしました。 
○次回は今までに挙がった候補から西区八景を選ぶことと、西区八景の

周知方法を検討することにしました。 

 
５ IoT 技術を活用した子どもの見守り事業について 
 ○IoT 技術を活用した子どもの見守り事業について加藤副区長より説明 
  がありました。 

 

その他 

６ その他 

○次回（令和４年度 第９回）開催について 

日時：令和４年１２月７日（水）午後３時～ 

場所：未定 

 



西区自治協議会広報紙特別部会 会議概要 

（所管分野：西区自治協議会広報紙の編集・発行） 

令和４年度 第６回会議 

開催日時 令和４年１１月１１日（金）午後３時～５時 

会  場 西区役所４階 対策室 

出 席 者 
委  員 

長澤部会長、山岸副部会長、菊池委員、広川委員、五十嵐

（加）委員、古俣委員 計６名 
【欠席：杉原副部会長】                

事 務 局 西区地域課 １名 

主な議事 

１ 第 40 号（12 月 18 日発行）の校正について 

 第 40 号の掲載について内容を確認しました。 

 現時点の掲載予定記事は下記のとおりです。 
 

＜１面＞ 
 ○西区アートフェスティバル 
  ・開催時の様子 

・運営側・新潟大学生のコメント 
○第１部会（環境美化） 
 ・パートナー団体の活動紹介 
○第２部会（支え合い） 
 ・10/29（土）開催のワークショップの成果 
○区ビジョンアンケート結果 

 
＜２面＞ 
 ○創立 150 周年を迎える小学校の紹介について（新通小・笠木小） 
 ○街のタネ 
  新川音楽祭 
 ○とっておきの私の一枚 

 

２ 第 41 号の紙面内容について 

第 40 号の紙面内容についてアイディア出しをしました。 

次回に掲載内容を決定する予定です。 

 

その他 

３ 次回（令和４年度 第６回）の開催について 

○日時：令和４年１２月５日（月）午後３時から 

  場所：西区役所４階 対策室 

 



西区自治協議会アートフェスティバル特別部会 会議概要 

（所管分野：西区アートフェスティバルの企画・実施に関する事項） 

令和４年度 第８回会議 

開催日時 令和４年１１月１４日（月）午後３時００分～午後４時５０分 

会  場 西区役所４階 対策室 

出 席 者 
委  員 

田中（米）部会長、高橋（直）副部会長、髙島委員、 

風間委員、藤橋委員、田中（幸）委員、古俣委員 

計７名 
[欠席：真野委員、佐賀委員] 

事 務 局 西区地域課３名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 第１０回西区アートフェスティバルについて 

○アンケート結果について事務局より説明がありました。 

□主な意見等は下記のとおりです。 

【アンケート】 

・写真作品は、大判にした方が見やすいのではないか。 

・大学生の作品紹介は、入り口だけではなく作品脇にもあると良い。 

・もっと多くの作品や企画があるといいのではないか。 

・中学生や高校生のアート作品展示があるといいのではないか。 

・プレールームの展示室は、靴を脱ぎ履きしなければならないので、靴

ベラを置いてほしい。 

・音楽芸能団体発表の休憩時間が長かった。 

・小学生の自由な発想や演者のパフォーマンスに感動した。 

・毎年すばらしい作品が見られて楽しい。これからも頑張ってほしい。 

 
【委員】 

・自治協委員の関わりが少なく、やらされている感がある。 

 出演者も自治協委員と一緒に企画に参加してもらったほうがいいので

はないか。 

・出演者は、部会で決めた事業に参加するものであって、企画内容は部

会の中で決めた方がいいのではないか。 

・10 回目を終え、来年度は前例にこだわらず一から企画を考えた方がよ

い。 

・来場者が受付に来てくれないので、配置等検討する必要がある。 

・大学発表の「おん×てっく」は、せっかくの事業なのに集客が少なか

った。 

・音楽芸能団体発表については、多種のジャンルではなく、年ごとに絞

った方が出演する側の勉強になっていいのではないか。 

・音楽・芸能団体発表の YouTube 配信については、コロナ禍でも中止に

ならないよう行ったものだが、費用対効果も含め検討が必要か。 



主な議事 ２ 令和５年度自治協議会提案事業について 

○アンケート結果を踏まえて検討を行い、協議の結果、下記のとおり

提案することとしました。 

事業名：西区アートフェスティバル（仮） 

内 容：西区でアートの表現活動に取り組んでいる団体等に発表の

場を提供し、大学などと連携して学術・文化豊かな西区の

魅力を発信する。 

会 場：黒埼市民会館 

開催予定日：１０月２１日（土）、２２日（日） 

○来年度の事業詳細については、今後一から事業を見直し、検討を行

うこととしました。 

その他 

３ 次回（第９回）の開催日程について 

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日時：令和５年１月中旬（予定） 

 議題：令和５年度西区アートフェスティバル（仮）について ほか 

 


